

126 Salvamentos en Dos Horas Hacen Guardavidas

Tiempo record en rescates acuáticos alcanzaron los guardavidas de Cruz Roja este año: 126 salvamentos en dos horas.

El trabajo lo realizaron del 11 al 19 en ríos, lagos, piscinas y playas, clasificados entre rescates simples y profundos. En total sumaron 814.

El record que han conquistado tiene relevancia si se toma en cuenta que los 126 rescates fueron en el mismo lugar, en la playa de El Majahual, entre 9 am y 11 am.

En un informe general que ha hecho circular la institución benéfica, se indica que 180 guardavidas prestaron su cooperación en todo el territorio nacional; 1,500 socorristas,

incluyendo el apoyo de Cruz Roja de la Juventud. Al hacer mención sobre el gran total de casos atendidos durante la Semana Santa, dicen que fueron 2,345.

Hacen notar que los lugares donde se produjo la mayoría de accidentes de tránsito fue en la Troncal del Norte, en San Vicente, Zacatecoluca, La Libertad y entre Sonsonate-Acajutla.

Agradecen en el mismo informe la cooperación que prestaron personas particulares al ofrecer en forma espontánea sus terrenos, ranchos o vehículos.

Por otra parte, al ser entrevistado el doctor José Rivas Salazar, Presidente

del Consejo Nacional de Administración del Cuerpo de Guardavidas Voluntarios, destaca que el número de personas que perecieron ahogadas durante Semana Santa fue bajo. Se registraron casos en aquellos sitios donde los voluntarios de la institución no estaban prestando servicio, como San Diego y El Majahual que tienen este. En estos lugares llegan niños a bañarse y es allí donde no existe vigilancia.

300 MIL VERANEANTES

De acuerdo a los cálculos que tiene en su poder,



SIN VIDA. (San Vicente). Fue encontrado muerto el menor Nelson Israel Ramirez Ruiz, de 13 años, en un cañal en el cantón "Los Laureles".

dice el entrevistado, a las playas y balnearios asistieron más de 300 mil personas durante la Semana Santa. La presencia de esta cantidad de personas significó para los guardavidas mayor responsabilidad en su labor y es digna de reconocer también la colaboración del público para con ellos.

POCOS VISITANTES EN ORIENTE

Hace resaltar el doctor Rivas Salazar que la presencia de turistas en las playas de oriente fue muy poca; la gran mayoría de salvadoreños se concentró en la parte central y occidental. Se destaca la zona de La Libertad.

Refiere que la labor que han prestado fue mejor que en años anteriores por su atinada coordinación, equipos y recursos humanos. Reconoce el entrevistado que "falta aún mejorar el servicio".

La concentración masiva de bañistas en las playas los obligó a trasladar a guardavidas que se encontraban en otras zonas del país para atender a los visitantes.

NO HAY TOTAL EXACTO DE LOS AHOGADOS

A la hora de entrevistar al personero de Cruz Roja no tenía en su poder un dato exacto del número de

—Favor pase a la página 19.



RECOMENDACIONES.— El Departamento de Bienestar Social del Ministerio de Trabajo, ha editado una cuartilla con recomendaciones y guías para los deportistas minusválidos. La muestran, las señoritas Rosa América Larrios y Marta Sorto Parada.

Perjuicio en Atraso de Liquidaciones del Café

"El Instituto Nacional del Café, INCAFE, lleva una política en la actualidad que lesiona los intereses de la caficultura nacional no sólo al imponer un canon de transformación y rendimiento más elevado que en la realidad, sino que también con el atraso de las liquidaciones causa graves perjuicios a todos los caficultores del país", opinan fuentes conectadas con la Asociación Cafetalera de El Salvador.

El atraso en la liquidación del 50 por ciento de la cosecha 1980/81 ocasiona graves problemas a los productores de café y especialmente a los trabajadores ya que tienen que estancarse las labores propias de la industria, dicen los caficultores.

Los cafetaleros, añaden, tienen que hacer frente a los créditos contraídos y mientras más se tarden en cancelarlos más corren y se elevan los intereses, lo que viene a consumir gran parte de las ganancias.

Calculan que los productores pierden con la política premeditada de atrasos en el pago de las liquidaciones unos dos millones de colones aproximadamente en un lapso de treinta días, al 13 por ciento de interés.

Expresan que "la venta y cancelación por parte del Instituto Nacional del Café de la cosecha antes mencionada ya se llevó a cabo hace algunos meses por lo que no se ve la razón por la

—Favor pase a la página 25.

Remueven Juicio Sobre un Triple Asesinato

En el Juzgado 5° de lo Penal de San Salvador comenzó a ser removido el caso sobre el triple asesinato de Rodolfo Viera Lizama, Presidente del ISTA, y dos norteamericanos, hecho registrado el 4 de enero en el hotel "Sheraton", como a las 10 de la noche, según la investigación judicial.

En aquella ocasión, Viera Lizama fue ultimado junto con los norteamericanos Michael Peter Hammer y Mark David Pearlman, el primero de 35 años y el segundo de 42, ambos abogados, expertos en leyes agrarias.

Sobre este caso, el Ingeniero José Napoleón Duarte, Presidente de la Junta de Gobierno, anunció públicamente que en

Miami se encuentra detenido uno de los sospechosos y por otro lado se supo que un Cuerpo de Seguridad pondrá a la orden del tribunal al otro sospechoso, a quien lo esperaba sus abogados, entre ellos el Dr. Jorge Vitello Luna. Del otro detenido en Miami, se informó que se gestionaría su extradición.

Ayer se mencionaban los nombres de los dos personas involucradas, pero no había confirmación al respecto.



FALTA ROPA DE CAMA.— En el Hospital Psiquiátrico, ubicado en jurisdicción de Soyapango, hace falta ropa de cama, colchones y tela para uniformes de los pacientes. Una enfermera dan atención a dos enfermos, instalados en la misma cama.

Niño a EE.UU. para un Tratamiento Especial

El niño Aldo Norberto Morales Rico, de 7 años, saldrá este día para Wilmington, Delaware, Estados Unidos, a recibir un tratamiento médico especial, ya que padece de la rara enfermedad llamada "Escoliosis".

Tanto el costo del viaje como el tratamiento que recibirá el menor, se realizará mediante la participación de la asociación Compañeros de América, que tuvo a su cargo el caso.

El niño será atendido durante un año en el "Alfred I. Du Pont Institute", donde trabajan médicos

especializados en esta clase de enfermedades.

Dijeron que Aldo Norberto sufre de "Escoliosis" en la columna vertebral la cual tiende a encogerse y le causa problemas respiratorios. De no ser tratado a tiempo, el niño perecerá.

La presidenta de la citada asociación aquí en El Salvador, doctora Clelia de Amaya, gestionó el 2 de mayo del año pasado para que en dicho Instituto sea tratado el niño. Como la primera carta no fue contestada, dijo la doctora de Amaya que mandó otra el 5 de agosto del mismo año,

y esta vez se obtuvo contestación afirmativa.

El menor Morales Rico partirá hoy en el vuelo de TACA de las 2.40 de la tarde. Irá acompañado de su hermano Romeo Morales Rico, quien permanecerá algún tiempo en aquella ciudad, para mientras su Aldo se adapta.

Informó además la doctora de Amaya que esta ayuda la han conseguido a través de Compañeros de América de Estados Unidos, precisamente ahora que se celebra el Año Internacional del Minusválido.

—Favor pase a la página 25.

Aseo Capitalino Con Ayuda de Ciudades EE.UU.

Gracias a las actividades desarrolladas por las autoridades municipales, del Comité Pueblo a Pueblo, representantes de Turismo, Migración, CEPA, Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, ASATEL, Buró de Convenciones, TACA y otras afines, la alcaldía capitalina logrará obtener varios camiones de recolección de basura.

Según datos de la municipalidad, las autoridades concejales de Hollywood, California y Miami, Florida, Estados Unidos, presidiadas por los señores Mauricio Ferré y David Keating, han decidido vender varios camiones usados a precios sumamente bajos y donar una compactadora de basura, para que sean utilizados en la limpieza de la capital.

Con el gesto de estas ciudades hermanas de aquella nación, se espera que muy pronto también se inicie un intercambio cultural, comercial y turístico entre San Salvador y dichas urbes.

Por otra parte, la municipalidad recuerda a los usuarios del tren de aseo, que no arrojen basura fuera de los recipientes, que utilicen bolsas de 25.

—Favor pase a la página 20.

7 Muertos en Semana Santa en S. Nonualco

SANTIAGO NONUALCO.—Las autoridades judiciales reconocieron durante los días de Semana Santa, siete cadáveres.

El Lunes Santo fueron reconocidos los de dos desconocidos que presentaban lesiones de arma de fuego. Los muertos oscilaban entre los 20 y 27 años. Uno vestía pantalón blue jeans y camisa rayada fondo café. El otro tenía un pantalón kaky claro y camisa café rayada. Ninguno portaba documentos.

Fueron encontrados en el cantón Jalponga.

También el Martes Santo por la noche fue ultimado el sastre Leonardo García Alvarez, de 43 años. Era Juez de Paz suplente de esta población. Fue muerto a balazos dentro de su casa por sujetos desconocidos, cuando veía

televisión. Los hechos ocurrieron.

A la medianoche del Jueves Santo, fueron muertos a balazos Humberto Ardón Bernal, de 30 años, ordenanza del Banco Hipotecario de San Salvador y José David Nerio, de 27 años. Se dijo que también era ordenanza del Banco Agrícola Comercial. Pero esto no fue confirmado. Los cadáveres fueron hallados el Viernes Santo en la mañana, en la calle "Francisco Morazán", de esta localidad.

Este mismo día, en los suburbios del barrio San Juan, fue encontrado el cadáver de un desconocido de unos 24 años. Vestía solamente calzoncillo color azul. Tenía medias de fútbol color azul con rayas blancas. Fue ultimado de

—Favor pase a la página 25.